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令和４年度第１回目黒区地域包括ケアに係る推進委員会会議録 

 

名  称 令和４年度第１回目黒区地域包括ケアに係る推進委員会  

日  時 令和４年９月９日（金） 午後６時３０分～８時００分 

場  所 目黒区総合庁舎１階 E 会議室 

出 席 者 （委員）小林会長、中島副会長、武田委員、細谷委員、立柳委員、佐藤委員、池田委員、 

城市委員、酒井委員、小林委員、山﨑委員、田邉委員、髙井委員 

（欠席 村上委員、石黒委員） 

（区側）竹内健康福祉部長、田邉健康福祉計画課長、堀内健康推進課長、 

保坂福祉総合課長、相藤介護保険課長、高橋高齢福祉課長、 

田中障害施策推進課長、岩谷障害者支援課長 

傍 聴 者 １名 

配付資料 ＜事前配付資料＞ 

・資料１ 目黒区地域包括ケアに係る推進委員会設置要綱 

・資料２  目黒区地域包括ケアに係る推進委員会の進行及び公開等の取り扱いについて（案） 

・資料３ 令和３年度目黒区地域包括支援センター事業報告及び収支決算について 

・資料４ 令和３年度目黒区地域包括支援センター事業評価について 

・資料５ 令和３年度目黒区地域ケア推進会議について 

・資料６ 指定地域密着型サービス事業所の指定等の状況について 

・資料７ 国家公務員宿舎駒場住宅跡地における特別養護老人ホーム等整備運営事業者

の公募に係る選定結果について 

・資料８ 目黒区保健医療福祉計画、第８期目黒区介護保険事業計画、目黒区障害者 

計画（第６期障害福祉計画・第２期障害児福祉計画）について 

＜当日配付資料＞ 

・「目黒区地域包括ケアに係る推進委員会構成員」名簿 

・座席表 

・目黒区基本計画（概要版） 

会議次第 １ 開 会 

２ 委嘱状の交付 

３ 健康福祉部長あいさつ 

４ 委員の紹介 

５ 区側出席者の紹介 

６ 正副会長選出 

７ 議 事 

（１）目黒区地域包括ケアに係る推進委員会の進行及び公開等の取り扱いについて（案）

（協議事項） 

（２）令和３年度目黒区地域包括支援センターの事業報告及び収支決算について（報告事項）  
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（３）令和３年度目黒区地域包括支援センター事業評価について（協議事項） 

（４）令和３年度地域ケア推進会議について（報告事項） 

（５）指定地域密着型サービス事業所の指定等の状況（令和 3 年 11 月～令和 4 年 

7 月）（報告事項） 

（６）国家公務員宿舎駒場住宅跡地における特別養護老人ホーム等整備運営事業者 

公募に係る選定結果について（情報提供） 

（７）目黒区保健医療福祉計画、介護保険事業計画及び障害者計画の改定について（情報提供）  

８ 閉 会 

会議結果 １ 会長互選について 

  小林委員を推薦する声があがり、会長就任を満場一致で決定した。 

２ 副会長選任について 

  小林会長が、中島委員を指名した。 

３ 議事に関する結果  

（１） 目黒区地域包括ケアに係る推進委員会の進行及び公開等の取り扱いについて

（案）（協議事項） 

   資料１「目黒区地域包括ケアに係る推進委員会設置要綱」、資料２「目黒区地域 

  包括ケアに係る推進委員会の進行及び公開等の取り扱いについて（案）」の内容を 

確認し、委員会として承認するものとした。 

（２） 令和３年度目黒区地域包括支援センターの事業報告及び収支決算について（報告事項）  

資料３「令和３年度目黒区地域包括支援センター事業報告及び収支決算につい 

て」の内容を確認し、報告を受けたものとした。 

（３）令和３年度目黒区地域包括支援センター事業評価について（協議事項） 

委員会で決めた公開の取扱い、「意思決定の過程の情報で、公開により公正又は

適正な意思決定を著しく妨げるおそれのあるもの」に該当するものとして、「非公

開」とした。 

資料４「令和３年度目黒区地域包括支援センター事業評価について」の内容を確

認し、委員会として承認するものとした。 

（４）令和３年度地域ケア推進会議について（報告事項） 

    資料５「令和３年度地域ケア推進会議について」の内容を確認し、報告を受け

たものとした。 

（５）指定地域密着型サービス事業所の指定等の状況（令和 3年 11月～令和 4年 7月） 

（報告事項） 

  資料６「指定地域密着型サービス事業所の指定等の状況（令数 3年 11月～令和 

4年 7月）」の内容を確認し、報告を受けたものとした。 

（６）国家公務員宿舎駒場住宅跡地における特別養護老人ホーム等整備運営事業者公募 

に係る選定結果について（情報提供） 

    資料７「国家公務員宿舎駒場住宅跡地における特別養護老人ホーム等整備運営 

事業者公募に係る選定結果について」の内容を確認し、情報提供を受けたものと 
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した。 

（７）目黒区保健医療福祉計画、目黒区介護保険事業計画及び目黒区障害者計画の改定 

について（情報提供） 

    資料８「保健医療福祉計画、介護保険事業計画及び障害者計画の改定について」 

の内容を確認し、情報提供を受けたものとした。 

議事に関する資料説明の概要及び主な発言要旨 

１ 目黒区地域包括ケアに係る推進委員会の進行及び公開等の取り扱いについて（案） 

（協議事項） 

（１）議事に関する資料説明の概要 

 （介護保険課） 資料１、２に基づき説明 

 

（２）主な発言要旨 

○委員 なし 

○会長 １ 目黒区地域包括ケアに係る推進委員会の進行及び公開等の取り扱いについて

は、案のとおり、決定する。 

 

２ 令和３年度目黒区地域包括支援センターの事業報告及び収支決算について（報告事項） 

（１）議事に関する資料説明の概要  

 （福祉総合課） 資料３に基づき説明 

 

（２）主な発言要旨 

○委員 前回、事業実績の統計データの中で「その他」が多いことを指摘したが、その点につ

いての検討状況はいかがか。 

〇区側  前回のご指摘を踏まえ、令和４年度の統計からは「その他」の項目を整理したが、今

回の実績は、ご指摘は反映されていない前年度分の統計である。来年度の報告時には、

実態を反映した形での報告となる。 

〇会長 特徴的な点について伺う。 

〇区側 毎年相談件数が増えているのは、地域包括支援センターが認知度向上のために出張相

談窓口を増やし、地域に出て、身近な総合相談窓口としての機能を果たしていることに

よると考えている。今後とも区民の相談を気軽に身近な場所で受けられるような形にし

ていきたい。 

〇委員 新規相談の相談者のうち、近隣・知人が他と比べて極端に低い。住民がキャッチした

情報を地域包括支援センターに連絡しやすい仕組みが作れているのか。また、総合相談

は素晴らしい仕組みであるが、やや専門職に偏っている可能性があるので、確認する必

要がある。 

統計では、保健福祉の総合相談支援業務の内容のその他が、前年より大きく減ってい

るが、その理由を確認したい。 
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〇区側 1点目の地域住民からの相談については、安否確認が多い。区では何か気がかりなこ

とがあったときに地域包括支援センターに連絡していただく「見守りサポーター」を養

成したり、事業者を中心とした「見守りめぐねっと」というネットワークを構築したり

しているが、地域の方に相談につなげていただく点については、課題だと感じている。 

2点目のその他については、分類の定義があいまいであったため、細かい定義づけを

したためと思われる。 

〇委員 各地区包括の相談件数と、人口や高齢化率のアンバランスについて伺いたい。 

〇区側 人口は西部地区が最も多く、高齢化率が最も高いのは南部地区である。東部地区はい

ずれも最多ではないが、包括が区役所の 1階にあるため、他の手続きに来庁したり電話

をしたりした区民がそのまま相談につながるケースが多く、相談件数の突出につながっ

ている。 

〇委員 新規の相談者にコミュニティ・ソーシャルワーカーが入っていないが、令和 4年度分

からは入ることになるか。 

〇区側 令和 4年度から入ることとなる。 

○会長 ２、令和３年度目黒区地域包括支援センターの事業報告及び収支決算については、報

告を受けたものとする。  

 

４ 令和３年度地域ケア推進会議について（報告事項） 

（１）議事に関する資料説明の概要 

 （福祉総合課） 資料５に基づき説明 

 

（２）主な発言要旨 

○委員 なし 

○会長 令和３年度地域ケア推進会議については、報告を受けたものとする。 

 

５ 指定地域密着型サービス事業所の指定等の状況について（報告事項） 

（１）議事に関する資料説明の概要 

 （介護保険課）資料６に基づき説明 

 

（２）主な発言要旨 

○委員 なし 

○会長 指定地域密着型サービス事業所の指定等の状況については、報告を受けたものと

する。 

 

６ 国家公務員宿舎駒場住宅跡地における特別養護老人ホーム等整備運営事業者公募に係る選定 

結果について（情報提供） 

（１）議事に関する資料説明の概要 
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 （高齢福祉課） 資料７に基づき説明 

 

（２） 主な発言要旨 

○委員 

○区側 

応募を辞退した法人の辞退理由はどのようなものか。 

辞退した全ての法人に理由を聞いていないが、土地の賃料が高く、資金の都合

上、辞退した法人があった。 

○会長 国家公務員宿舎駒場住宅跡地における特別養護老人ホーム等整備運営事業者公募 

に係る選定結果については、情報提供を受けたものとする。 

 

７ 目黒区保健医療福祉計画、目黒区介護保険事業計画及び目黒区障害者計画の改定について 

（情報提供） 

（１）議事に関する資料説明の概要 

 （健康福祉計画課） 資料８に基づき説明 

 

（２）主な発言要旨 

○委員 なし 

○会長 目黒区保健医療福祉計画、目黒区介護保険事業計画及び目黒区障害者計画の改定に

ついては、情報提供を受けたものとする。 

以     上 

 


